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10 причини да добавите 3D принтер към вашето CNC 
производство 

Подобрете възможностите на вашето CNC производство чрез 3D 
печатa, за бързо прототипиране, икономия на метали и по-голяма 

гъвкавост. 

Често се смята, че производствени методи на 3D печат и CNC машинна обработка са в 
пряка конкуренция, когато става въпрос за изработване на метални детайли. Но 
всъщност тези противоположности се привличат. Предимно, когато се използват в един и 
същи екип, силните страни на единия процес допълват ограниченията на другия. 

Просто погледнете по-голямата част от услугите за 3D печат днес, които предлагат и CNC 
обработка. Понякога 3D отпечатаните детайли изискват известна финишна CNC 
обработка за постигане на по-строги толеранси, по-добро покритие на повърхността или 
просто добавяне на отвори за пробиване. 

В други случаи клиентът може да има различни нужди от обработка с ЦПУ и нужди от 3D 
печат в своя производствен процес или може да не знае коя технология е най-подходяща. 
Производителите с CNC машини могат да се присъединят към този нарастващ пазар на 
детайли, като включат свои собствени услуги за 3D печат. 

 
 

Технически университет София, филиал Пловдив, наскоро добави метален 3D 
принтер от E-Plus 3D, за да стартира изследвания за производство чрез 3D печат, за 
по-бързо и по-евтино производство на детайли, отколкото с други методи (Източник: 

СпейсКАД ООД) 
 
В тази статия разглеждаме подробно десет причини, поради които трябва да добавите 3D 
принтер (или няколко) към вашето CNC производство и представяме някои 
производители, които са постигнали успех, предлагайки двете технологии една до друга.  
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1. По-евтини прототипи, по-бързо 

 

3D Разпечатки от въглеродни влакна  

Използването на 3D печата за създаване на прототипи на инструменти или детайли само 
за часове се превръща в съществена стъпка преди да се ангажирате с пълно мащабна 
CNC обработка. Това помага за оптимизиране траекториите на инструментите, 
идентифициране на потенциални проблеми и оптимизация на производствения процес. 
Бързото прототипиране с 3D печат може да ползва почивните дни за изпълнение на 
проекти. Например, при задачата да се пресъздаде излязъл от производството 
автомобилен детайл първата стъпка би била да се отпечата 3D детайла от въглеродни 
влакна, за да тестват дали се вписва в сглобката. 

С 3D печата можем значително да намалим времето за доставка. Можем да печатаме 
през нощта, без осветление, и без човешка намеса.  Спестеното време, лекотата на 
използване и добавената възможност за извършване на ревизии на дигиталните проекти  
са трансформиращи за инженерните задачи 

2. Разширени производствени възможности 

 
 

Напълно асемблиран възел, произведен от СпейсКАД ООД.   

Добавянето на услуги за 3D печат към настоящите предложения за CNC обработка 
просто разширява обхвата на потенциалната работа и клиенти за вашия цех.  
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Нуждите на някои клиенти са по-подходящи за технологията за 3D печат или може да се 
нуждаят и от двете за различни етапи от процеса на разработване на продукта, като 
функционален прототип, отпечатан 3D за одобрение, преди крайната част да бъде 
обработена с ЦПУ. Това да се предлага метален печат значително разширява 
традиционните производствени възможности. Едно от големите предимства на 3D печата 
е, че с тази технология можете да постигнете геометрия, която би била почти невъзможна 
за изпълнение с CNC машини. Друго специфично предимство е възможността за бързо 
производство на напълно асемблирани възли, състоящи се от няколко съставни и 
напълно асемблирани във възел детайли.  

3. Детайли със сложна геометрия 

 
3D отпечатани консолидирани хидравлични и клапанни компоненти  

Някои детайли са изключително трудни или невъзможни за производство с CNC машина, 
като например детайли със сложни вътрешни канали. 3D печатът може да се намеси, за 
да предложи на клиентите решение, когато CNC обработката не може да се справи със 
задачата.  Тъй като 3D печатът позволява дизайни, които не са възможни с CNC машина, 
производствените цехове могат да предложат на клиентите повече иновации. Към 
инженерните предизвикателства може да се подходи по-гъвкаво. 

Например, многокомпонентните възли могат да бъдат преработени за 3D печат, за да 
съдържат по-малко детайли и по този начин да бъдат по-лесни и по-евтини за 
производство, както и да включват нови ефективности. 

4. По-бързо малки серии детайли 

 
 

3D отпечатан шаблон за защита на гумите във Volkswagen  
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3D принтирането по своята същност не е по-бързо от обработката с ЦПУ, тъй като 
скоростта на партидното производство зависи от няколко фактора, включително 
сложността на детайла, неговия размер и материал, но когато става дума за партида от 
продукти, където всички те са персонализирани или малко по-различни, 3D печатът е по-
добрият избор.  

При 3D принтирането няма минимални номера за поръчки, какъвто може да бъде случаят 
с технологии, които изискват уникални инструменти или приспособления. 3D печата 
позволява бързо производство на малки количества детайли, които могат лесно да бъдат 
персонализирани, което прави процеса идеален за пазарни ниши, гъвкави обеми или 
специални проекти. 

Например Volkswagen успя да рационализира процес, който отнемаше 35 дни за нова 
итерация на дизайна, до само четири дни, с драматично спестяване на разходи от 91% 
или повече от $325 000 на година.  

Поемането на пълен контрол върху пълния процес на проектиране означава, че всеки 
следващ инструмент вече е по-евтин с $10 от предходния и екипът може непрекъснато да 
подобрява всяка нова версия, както и когато е необходимо, казва компанията. 
 

5. По-малко отпадъци 

 
 

Почти всякакъв вид пластмаса може да бъде почистена, нарязана, изсушена и 
превърната в суровина за 3D принтери (Източник: The New Raw ) 

Устойчивостта е огромна грижа както за компаниите, така и за производителите, както в 
отговор на съвременните потребителски нагласи, така и за генерирането на отпадъци в 
машинната индустрия.  

3D принтерите могат да бъдат екологично допълнение към вашия машинен цех. Те 
произвеждат много малко отпадъци и обикновено не изискват толкова много енергия, за 
да работят, както другите инструменти в цеха, в зависимост от технологията.  

Освен това, те могат да използват 100% рециклирана нажежаема жичка на биологична 
основа. Някои дори могат да печатат с раздробените пластмасови отпадъци от цеха ви. 

 

https://thenewraw.org/
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6. Продукти за вашия цех 

 
 

Закачалки за система Pegboard и държачи за инструменти, проектирани за 3D печат  

Не само като предложение към клиентите, 3D принтерът е чудесен инструмент за 
създаване на продукти за вашия цех. Всеки цех е различен с уникални нужди, когато 
става въпрос за помощни средства и аксесоари за организиране. В производствената 
среда начинът, по който се съхраняват инструментите и е разположено оборудването, 
има голям ефект върху движението, което се изисква от работниците. Колкото по-близо 
са инструментите и колкото по-добре са организирани, толкова по-малко време прекарва 
работникът в достъп или по-лошо в търсене на правилните инструменти. 

Много цехове вече използват 3D печат, за да изработват специално проектирани и 
изработени кошчета, стелажи и други държачи за инструменти. Органайзери за 
чекмеджета, шкафове и други елементи за съхранение също могат да бъдат изработени 
по поръчка, за да се подобри ефективността и ефикасността на процесите във вашите 
работни пространства. В допълнение, към тези помощни средства за организиране, 
вашият 3D принтер може да произвежда произволен брой персонализирани консумативи, 
като дюзи, калъфи или машинни компоненти. Това намалява зависимостта от външни 
доставчици и позволява бързи замени. 

7. Персонализирани инструменти 

 

3D отпечатани инструменти от машинен цех  
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Един от основните начини, по които 3D принтерите се използват в съществуващите CNC 
машинни операции е за създаване на персонализирани инструменти и приспособления, 
използвани в CNC процесите.  

Това може да облекчи натиска от времето, разходите и трудоемките машинни активи, 
като същевременно подобри прецизността и ефективността на самите CNC процеси, 
особено за уникални или специализирани проекти. 

Най-практическата полза от 3D печата в цеха с CNC машини е начинът, по който може да 
се намалят разходите за крепежни приспособления и инструменти. Това спестява време 
на екипите, когато се налага да се програмира допълнително оборудване за обработка, 
тъй като CAD файловете могат да бъдат импортирани директно в 3D принтера.  

3D печатането е подходящо в много сценарии, когато търсите да спестите разходи или да 
включите функции, които машинната обработка не може да произведе. 

8. Икономия на материали 

 
 

CNC обработката произвежда значително количество отпадъчен продукт 

3D печатът изгражда детайли от нулата, като отлага необходимия материал само там, 
където е необходимо, помагайки за минимизиране на отпадъците. Обратно на това, CNC 
обработката е субстрактивен процес, генериращ значително количество отпадъчен 
материал. Добавянето на 3D принтер към вашия цех може да помогне за спестяване на 
материали по два начина.  

• Първо, чрез 3D отпечатване на точни прототипи за монтиране и функционално 
тестване можете да сте сигурни, че вашият окончателен дизайн, който ще бъде 
обработен с CNC, ще пасне перфектно — и няма да изисква допълнителни 
итерации. 
 

• Вторият начин, по който 3D печатането може да спести на вас и вашите клиенти 
разходи за материали е, че 3D принтерите използват по-малко материал на първо 
място. 3D печатът в скъпи материали като титан изисква по-малко суровини и 
произвежда по-малко отпадъчен материал.  

Също така, с 3D печата имате възможност да промените дизайна на детайла, за да 
консолидирате детайли или да създадете решетъчен пълнеж вместо твърд материал, и 
двата начина да създадете възли и детайли, като използвате по-малко материал. 
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9. Бързо производство на функционали прототипи 

 

3D отпечатана найлонова дръжка се вписва в метален детайл  

Въпреки че някои технологии за 3D печат са подходящи за проектиране на прототипи, 
други технологии за 3D печат могат да произвеждат функционални прототипи в широка 
гама от инженерни материали, включително пластмаси, метали и композити. Този тип 
прототипи предоставят на клиентите възможността да провеждат физически тестове по 
време на фазата на разработка, което е особено полезно при проучване на материални 
опции. 

Тестването на функционалността и издръжливостта на продукта при определени условия 
на околната среда води до нови итерации и подобрен дизайн. 3D печатането въвежда 
голямо предимство, тъй като детайли могат да бъдат създадени и интегрирани във вече 
съществуващи системи, дори когато оригиналните детайли не са налични. 
Комбинирането на 5-осна CNC обработка с  разнообразието технологии за 3D печат може 
да предложи създаване на прототипи за проверка и доказателство за концепцията за 
асемблиране на възлите.  

10. Лесно производство на резервни части 
 

 
 

Инженерният екип на СпейсКАД  използва 3D принтери за производство на детайли за 
прототипи, инструменти и резервни части 
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Предимство на 3D принтерите, признато навсякъде, е тяхната лекота на използване. За 
разлика от CNC машините и друго специализирано оборудване, 3D принтери не изискват 
специализирано обучение за работа и биха били относително лесни за 
висококвалифицирани и опитни инженери. 

Много често производството на резервни части представлява сериозен проблем. Липсата 
на конструктивна документация и производствена технология за детайл, произвеждан 
преди много години е непреодолимо препятствие в случаите, когато детайла е 
непоправимо повреден и невъзстановим.     

В такива случаи СпейсКАД ООД предлага авангардно решение за реверсивно 
проектиране чрез 3D сканиране и адитивно производство на детайла чрез директен 3D 
печат в метал.  „3D принтирането се превърна в безценен инструмент в нашата кутия с 
инструменти“, казва Кремена Драгнева, експерт по адитивно производство в компанията. 
„3D печата наистина ни позволява да мислим напълно извън кутията, за да предлагаме 
възможности за производство на детайли с много сложна геометрия за часове, не 
седмици.“  

СпейсКАД ООД оперира с 3D принтери за производство на метални детайли от 3D 
Systems и E-Plus 3D, предлагащи висока прецизност и геометрична точност, наред с 
възможности за производство на метални детайли с размери до 300 x 300 x 400 mm. 

Повече за 3D принтерите и услугите за бързо производство на метални и пластмасови 
детайли с 3D печат може да намерите на тази връзка: https://www.3dsys.space/   

 

https://www.3dsys.space/

